

九旬“老病号”二度相赠手绘团扇

感谢医护人员长期照护

本报讯(记者 杨冷)“夏日消凉,91岁的‘老病号’出院前赠的‘小确幸’——每位医生的手绘团扇。”6月11日,江大附院老年医学科主任医师侯莉微信朋友圈里的这条动态获赞无数。近日,江大附院老年医学科20名医护人员,每人都收到了来自住院患者季惠老人精心制作的一把绢布竹柄团扇。这份“特殊”的礼物,也成为医患双方十年情谊的最直接体现。

近日,在江大附院老年医学科医生办公室,每一张办公桌的收纳架上,都放着一把绢布竹柄团扇,扇面绘画构图巧妙,用笔精湛,意境悠远,韵味十足。记者看到,每一幅扇面的主题各不相同,有栩栩如生的虎马,有象征吉祥的喜鹊登梅,有空灵典雅的山水,也有色泽明丽的葡萄……看到医护人员对自己的作品爱不释手,季奶奶的眼睛笑得眯成一条缝。一名医生告诉记者,其实,这已不是季奶奶第一次

给大家送手绘团扇了,七年前,她就有过一次送扇之举。

为什么会想到给医护人员送手绘团扇?季奶奶说出其中缘由:“十年前,我的老伴因为脑梗后遗症,在这里住院治疗了3年。后来老伴去世,我也经常因为一些小毛病来看病、住院。”季奶奶说,多年就诊经历,医护人员对老夫夫妻俩的照护,给她留下了深刻的印象,自己一直想找个合适的机会表达内心的感谢。

季奶奶平日爱好写毛笔字、画画,一次在老同事的建议下,她开始尝试团扇画,作品获得亲友的一致好评,她也因此产生了亲手绘制一批团扇,作为礼物送给医护人员的想法。

说做就做,对于礼物制作,季奶奶格外用心,她先到书店淘了好几本绘画书籍做参考,又让儿媳代为网购了几十把空白团扇,每天就在家中闷头绘制。

“想好构图后,要先用铅

笔勾勒轮廓打底,然后再上色”。季奶奶上了年纪,视力不太好,只能戴着老花镜,凑近扇面一笔一画勾勒、描绘。起初,绘制一把团扇,至少需要半天时间,随着经验的积累,老人越做越熟练,但最快画完一把扇子也得两个多小时。

“做完具体花了多长时间我也没有统计,反正就这么陆陆续续地做吧。”6月6日,季奶奶因呼吸道感染,在江大附院老年医学科接受短期住院治疗。住院期间,腿脚不便的季奶奶特意委托一名医生,将20把扇子送到该科每一位医护人员手中。

“收到这份‘特殊’礼物,大家都感到非常暖心、感动。”侯莉表示,一把小小的扇子,承载着患者的信任与肯定,也是对医护人员的激励,他们将以此为动力,为老年患者提供更加优质的医疗护理服务,让更多老年人能够身体健康,安度晚年。

贫寒家庭飞出“金凤凰” 励志求学收获多项殊荣

本报讯(洪亚杰 徐英淇)近日,一年一评的江苏大学励志之星和励志成才之星揭晓,之前一直呼声很高的家庭经济困难学生单畅成功入选,也是今年江大机械工程学院唯一入选的学生。

单畅生长于宿迁市皂河河西的一个困境家庭,在农村长大的她从小便对机械、人工智能这些新奇的方面充满了好奇,2019年,她如愿考入江苏大学机械工程学院。从大一开始,她就刻苦学习,课余时间总是泡在图书馆里,截至目前申请并受理了发明专利2项,还成功结题国家级大创项目1项——软体缠绕机器人仿生设计研究,该项目针对农业上给农作物喷药时药液浪费问题和人工定点授粉时效率低下、花粉浪费问题等,设计一款可以代替人工工作的仿生尺蠖机器人。大二期间,单畅参加了全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛,最终取得了大赛个人一等奖,成为该项比赛近

三届江苏大学唯一的个人一等奖获得者。对于单畅取得的荣誉,指导老师黄娟告诉笔者:“我毫不意外,因为我亲眼见证了单畅同学对于问题的精雕细琢,在工作群里对于不解的问题她总是一遍又一遍地询问。由于她是低年级学生的原因,很多竞赛知识是她尚未接触过的,但是她没有气馁,反而满腔热忱,积极备赛。”

由于在科研竞赛上取得了较多较为重要成果,单畅去年获得了江苏大学“求是”校长奖章,与她一同获得这一殊荣的,全校仅有5人。此外,她还先后获得了国家励志奖学金、省三好学生等荣誉。

谈到此次获奖励,单畅表示这离不开国家、社会和学校对于她学习和生活上的帮助,特别是学院的领导得知她家庭的情况后,为她设置了勤工助学岗位,并为她申请了社会奖学金——康明斯林慰梓博士奖学金。

汇聚群众智慧 共建幸福家园

本报讯(陆文慧)为了近距离倾听群众声音,6月10日,金山街道西津古渡社区联合市桃花朵朵社会工作服务中心开展了“幸福家园大家谈 幸福家园一起建”座谈会。社区代表、桃花朵朵项目负责人和社工走进小区,与居民围坐一起,面对面交流,倾听他们的意见和建议。

“这是一场与众不同的座谈会,我们将座谈会地点安排在江南府邸小区,设在居民身边,拉近了与居民之间的距离,氛围更

加亲切和睦。”西津古渡社区副书记华梦莹说。活动现场,座谈会采取项目解说、问卷调查、现场发言等形式进行。与会居民围绕身边关心的问题畅所欲言,社区代表和社工也认真倾听群众诉求,对大家提出的问题都认真记录,收集群众关注的周边事,细心整理群众对社会治理、政务环境等方面的意见建议,为推进“幸福家园”各项重点工作汇聚群众智慧。



杨冷 摄

“希望我也能温暖某个人的一生”

曾经我是受助者,今天我是爱心人

付莲 胡杞泽 朱美娜

雏既壮而能飞兮,乃衔食而反哺。在“社会妈妈”团队中,有一群特别的新晋爱心人,她们曾经是“社会妈妈”的资助对象,如今长大成家后,生活有了改善,毅然选择反哺社会,加入到“社会妈妈”的团队中,帮助那些与自己以前一样,需要帮助的困境学子。

从受助者转变为爱心人的案例在“社会妈妈”团队中可谓屡见不鲜。

蒋玉雪是一名90后,生活在四川省绵竹市,2008年汶川大地震中家中房屋倒塌,父母在外地打工,生活困难。“从初中到大学的每一年,吴秋华妈妈一直给予了我物质资助和精神支持,在我高中毕业被中国人民大学录取后,也是她第一时间帮助我筹集大学期间的学

费和生活费,帮助我进行专业的选择、职业的规划。”原来,2009年,因镇江市对口援助板桥镇,在“社会妈妈”结对中,蒋玉雪幸运地与吴秋华结识并受到资助。

“希望某一天我能像您一样,温暖某个人的一生。”蒋玉雪给吴妈妈回信中的一句话,照进了现实。本科毕业后,蒋玉雪成为一名公职人员,就职于成都温江区新经济和科技局。受到吴妈妈的影响,工作后的蒋玉雪积极参加爱心活动,“我努力做力所能及的小事,一起传递爱心,朋友圈的水滴筹、轻松筹等不管认不认识都尽自己的绵薄之力,腾讯99公益日积极参与,武汉疫情期间第一时间捐款红十字会……”蒋玉雪告诉记者,不仅是线上捐款,下一步她准备通过校友会资助四川山区的小

孩,让爱心传递,让幸运传递。

2021年是魏璐毕业后工作的第一年,上班后不久,她就主动联系上镇江市伯先中学孙萍老师,表达了自己想要参加“社会妈妈”活动的想法,很快就结对了新区港中一名困境家庭的孩子。

原来,2013年,正在上中学的魏璐患上了脑瘤,需要到北京接受治疗,就读的镇江市伯先中学为她发起了爱心捐款,学校“玫瑰心香家园”负责人孙萍老师帮她找到了结对帮扶人。“因为我曾经也是一名受助者,我能更加直观、深刻地了解家庭和孩子在遭遇困难时的那种无助和窘迫,我现在已经有帮助他们的能力了,就想为他们尽一丝绵薄之力,希望他们像我一样能够感受到社会的温暖,克服困难,迎来新生活。”



6月10日,和平路街道联合润州区财政局党委开展“关爱外卖小哥”活动,志愿者向辖区内两家外卖驿站的“外卖小哥”赠送雨具。

石玉成 摄影报道

福彩中奖号码

福彩“东方6+1”(第22065期)
中奖号码:5 4 5 6 2 4+龙
福彩“3D游戏”(第22152期)
中奖号码:5 7 7
福彩“15选5”(第22152期)
中奖号码:3 6 9 11 14

体彩中奖号码

体彩“大乐透”(第22065期)
中奖号码:5 10 13 22 28+1 4
体彩“排列3”(第22152期)
中奖号码:0 4 4
体彩“排列5”(第22152期)
中奖号码:0 4 4 6 4